

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz.—Año LVIII.—Nº 11.199

Redacción y Administración: Arco-Agüero, 18

Lunes 1.º de Enero de 1912

ANNUÉVO

Ciertamente, lectores amigos, para los que nos cuesta pereza cojer la péno-la y endilgar un articulito, sería cómodo el tener un repertorio de trabajos para echar mano del disco más apropiado en cada ocasión y repetir la misma cantinela dos y tres y cien veces.

Si yo fuera un filósofo como uno que ahora está eclipsado privándonos de las elucubraciones de su numen, os diría muy seriamente que la vida se repite, y así yo os podría repetir un articulito que hubiera hecho en 1880, en la seguridad de que no tendría que variar más que la fecha para que resultara de rigurosa actualidad.

¿Qué podremos decir de este año que ayer se fué, que no se aplicara á los anteriores?

Calamidades á granel como en sus antecesores, bajo diversas formas: epidemias, huelgas, naufragios, guerras, incendios, democracia falsificada, discursos ateneistas, raptos artísticos, alcaldes analfabetos y rápidas de Cangíffor.

Y para el próximo año os podría repetir la misma cantinela que otros cronistas dedicaron á años que pasaron y que fueron ¡ay! tan ingratos como el de 1911.

Que sobre todos lluevan todas las bienandanzas, que florezcan las industrias y las artes, que haya paz entre los mortales, casamientos para los que los esperen, que se descasen los equivocados, que el dinero circule prudicamente, que la sociedad se vea libre de la invasión de apaches y pieles-rojas con bombín y cuello de pajarita, que aparezca un político liberal y un hacendista que nos arreglen esto..... Pero, que si quieras. Ya verán ustedes como en el responso que dentro de un año echen los cronistas al 1912, las calamidades seguirán en mayor proporción que las venturas. Lo cual no obsta para que yo, lectores míos, os deseé cuantas bienandanzas apetezcais, ahora y por todos los siglos de los siglos. Amén.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

29 de Diciembre.

Antes de que la autoridad se sirviera prohibir—para mayor comodidad y decencia públicas—el reparto de prospectos en las calles de esta muy cortesana villa, ya habían los comerciantes ideado, ó traducido de los países anglo-sajones, unos llamativos anuncios, previendo, sin duda, el agravamiento de las cortapisas municipales sobre el particular, y la insta-a-ión de unas papiereras, completamente ociosas, en los parajes cétricos de esta incomparable Villalimpia.

Consistió la primera novedad, y fué cosa de ver, en unas ringleras de hombres tristes y esquelíticos, que marchaban profesionalmente enarbolando unos carteles blancos y negros, en los cuales hacían clase de un modo tacito el elogio de las mercancías almacenadas. Aquel espectáculo era humanísimo y consolador, porque además de fomentar el comercio, acapionaba á los cuidados porta-carreles una manera de vivir honesta, decorosa y muy

favorable al aseo de Villanitida. Tenía también sus ribetes artísticos, con puntas de historia al estilo clásico, pues los hombres lleva carteles simulaban al vivo una resurrección de aquella soldadesca romana que alzaba sobre sus hombros las divisas imperiales—águilas, penachos y variadísimos trofeos—, faltando únicamente para darnos la ilusión completa la palabro sport. Pero el sport, no romano, sino inglés, bien se traslucía en los rostros la-cios de los hombres-carreles.

Después se perfeccionó la traducción, ó si se quiere invento; dijese limpazza, fijeza y esplendor, ni más ni menos que la Academia hace con el idioma, y vinieron los hombres-anuncios, con sus sambenitos y sus corazas, como resto irquisitorial ó vestigio de nuestras instituciones procesales, pues recordábamos á los condenados á horca, con sus hopas y con sus gestos de agonía.

Pero no acabó ahí la novedad. Como el arte es indefectivo y vario en sus refinamientos, aun surgieron después los hombres botellas, los hombres-armatostes y los hombres-cosas en mil firmas y estilos, haciendo de la vida madrileña un perpetuo Carnaval, exteriorizando la farándula que se agitaba dentro, y saltó desde el desierto un dromedario anunciente, con su conductor nacido en las Vistillas, pero vestido pintorescamente á la oriental, para recordarnos algunas crías de la misma procedencia.

Por último, tenemos el hombre-gallo—quizás sea el único—, el hombre-gallo con plumas naturales, cresta, coja y espolones, que se pasa por Madrid como un sultán entre sus odaliscas, pavoneándose y entonándose al arrullo de sus dos ó tres pesetas diarias. Porque, en fin, todos esos hombres pasan á ser escarnio social y señala de la civilización, que á todos nos coge y nos avillana, impulsados por la necesidad, por el hambre, dicho sea sin disimulo, y á causa de no hallarse nada en su verdadero sitio. Entre ellos los hay poetas, filósofos, artistas geniales, políticos con vergüenza—y ese es su mal—; si no fueran eso y perdiessen el pudor, se hallarían en su verdadero puesto, y cuántos que hoy están arriba andarían por las calles anunciando botas, chalecos de punto, trajes ingleses ó cajas de betú!

Adrede me he dejado para lo último una pareja anunciadora originalísima: un hombre vestido de niño y un niño vestido de caballero, con levita y chistera. ¿Qué edad tendrá el niño? A lo sumo, seis años. A rastras del hombre camina por Madrid días enteros. ¿Cómo consiente la autoridad ese martirio de una criatura tan débil? ¡Impera todavía la antigua esclavitud! Con su carita de ángel aburrido y cansado va el pobre horas y horas, entre el tumulto de la calle, cual un gaéote sujeto por una cadena invisible. Su mirada se pierde en nosé qué abismos lejanos y expresa el inmenso tedio que deben de sentir las almas superiores, también invisibles en la ciudad cómplice de estas iniquidades, cuando ven triunfante é impune al egoísmo colectivo, que así se aprovecha de la penuria individual.

ARGOS

El próximo eclipse de 1912

El próximo 1912 tendremos ocasión de observar un eclipse de sol, total.

Tendrá lugar el 17 de Abril, á las doce del día. Su duración será de seis segundos.

En España la faja de obscuridad no será muy ancha; pero atravesará por completo nuestro territorio, de Nordeste á Sureste, dando principio las primeras fases del eclipse á las once y cincuenta minutos de la mañana, para terminar á las dos y media veinte de la tarde.

No están de acuerdo todos los astrónomos respecto á la intensidad del fenómeno, pues mientras que los franceses afir-

man de una manera categórica que será total, los ingleses dicen que no será más que anular; esto es, que la parte de sombra proyectada por la luna no cubrirá si no el centro del sol, quedando por tanto, un anillo luminoso.

Es lo que si están contestes es en que el eclipse se verificará el 17 de Abril, y que los españoles seremos de los más favorecidos con el espectáculo celeste.

Lo que decimos nosotros. Lo que dicen los enfermos.

Nosotros decimos que las Pildoras Pink pueden hacer mucho por el restablecimiento de vuestra salud. Las Pildoras Pink dan sangre y fuerzas, desarrollan el apetito, favorecen la digestión y tonifican los nervios. Son un remedio incomparable contra las enfermedades que provienen de la pobreza de la sangre ó de la debilidad del sistema nervioso.

He aquí, ahora, lo que dice una enferma, la Sra. Clotilde Gallardo, que vive en Sevilla, Plaza de la Constitución número 33.



Sra. Clotilde GALLARDO

C. L. R. Sanz

«Agradecida estoy, por toda mi vida, á las Pildoras Pink, pues las debo mi curación. Largo tiempo llevaba padeciendo una enfermedad nerviosa que se manifestaba sobre todo por intolerables jaquecas e insomnio persistente: no tenía ni un día bueno, se había posesionado de mí una extremada irritabilidad nerviosa y constantemente padecía algún malestar; en particular me eran muy penosas las noches pues no podía dormir y así tenía miedo de que llegara la noche. Las Pildoras Pink me han librado de todos estos sufrimientos. Desde que las he tomado me siento otra y los pasados largos meses de enfermedad me parecen ya una lejana pesadilla.

También debo decir á usted que ha tomado las Pildoras Pink mi hermana Luisa, pues no estaba buena y estas pil-doras la han producido, como á mí, el mayor beneficio».

Ya veis, estimados lectores, como los enfermos están enteramente de acuerdo con nosotros al proclamar que las Pildoras Pink son un buen remedio, un remedio que cura. Si padecéis de anemia, clorosis, debilidad general; si os sentís atacados de alguna enfermedad nerviosa, jaqueca, neurastenia, dolores de estómago ó de reumatismo, no vaciléis por más tiempo en tomar las Pildoras Pink, que son capaces de curaros.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

SABIDURÍA DE NIÑOS

RELIGIÓN

(Madre y niño)

«Niño.— Mamá:—Por qué se ha puesto hoy la criada su blusa abigarrada...?—Porqué me ha puesto á mí este vestido tan hermoso...? Madre.—Porque hoy es un día de fiesta

SUSCRIPCION
SOCIEDAD ECA PÚBLICA
En Badajoz, un mes
1'25 pesetas. — En provincias, trimestre, 5 idem. — Extranjero, trimestre, 6 idem.

La correspondencia
se dirigirá al administrador.
No se publican los
domingos.

y debemos ir todos á la iglesia.
Niño.— ¿Qué fiesta?
Madre.— La Ascension del Señor, bautizo al Niño.— ¿Qué quiere decir, Ascension del Señor?
Madre.— Quiere decir, que en este día, nuestro Señor Jesucristo partió al Cielo.

Niño.— No comprendo lo que quieres decir con «partir al cielo».

Madre.— Quiero decir, que nuestro señor Jesucristo voló al Cielo.

Niño.— ¡Ah...! — Voló al Cielo...? Pero cómo, sobre alas...?

Madre.— No sobre alas... Simplemente... Sin alas.. Porque El es Dios y Dios lo puede todo...
Niño.— ¿I ero adonde pudo volar...? Papá me ha dicho repetidas veces, que el Cielo no es más que algo aparente y falaz á la vista... que allí hay solamente estrellas, y detrás de las estrellas que vemos hay otras estrellas invisibles para nuestros ojos... y que el Cielo no tiene fin... ¿Adónde, pues, pudo volar...?

Madre.— (Sonriendo).— Hay cosas, hijo mío, que uno no puede comprender, pero que todos debemos creer...

Niño.— ¿Por qué...?
Madre.— Porque otros nos lo dicen...

Niño.— (Meditando).— Porque otros nos lo dicen... Pero tu misma me dijiste una vez... ¿te acuerdas?, cuando yo te dije que alguien de la familia moriría pronto porque la criada al servirnos la cena dejó caer la sal al suelo, tu me dijiste que yo no debía creer todas esas tonterías que se me decían...
Madre.— Claro que no debes creer todas las tonterías que la gente te cuenta...

Niño.— Si pero, ¿cómo haces para distinguir lo que son tonterías de lo que no lo son?

Madre.— ¿Cómo...? — Creyendo en la Santa Religión, en la Religión verdadera...

Niño.— Y cuál es la Religión verdadera...?

Madre.— La nuestra... (Aparte).— Me parece que yo misma empiezo ahora á decir tonterías... (En voz alta, á su hijo).— Vete, véte, y dí a papá que venga, que ya es hora de ir á la iglesia á oír misa,

Niño.— Pero al salir de la iglesia me comprarás chocolate, ¿verdad?

LEÓN TOSTOL

Prof. A. Sardo y Vilas (trad.)

Viena, Diciembre 1911.

Carta de Nueva-York

Corrupción política

Con el laudable propósito de extirpar el caciquismo y purificar las costumbres políticas, en muchos Estados de la Unión se han implantado y se implantan leyes encaminadas á poner más relieve la independencia personal del votante. Estando se agitando la cuestión de hacer por voto popular la elección de senadores federales, para lo cual hay que enmendar la Constitución nacional, ya se ha puesto en uso varios Estados el sistema de someter á las Asambleas Primarias ó comicios los nombres de los candidatos á la senaduría federal, y aquel que resulta endosado por las primarias es el constitucionalmente elegido por la Legislatura del Estado en sesión conjunta. Por este procedimiento de pretender dar más legitimidad al candidato elegido, pues como quiera que todo el mundo cree que las Legislaturas son focos de corrupción y se dejan sobornar por el gran capital (algo habrá, pero no tanto, por Dios), esperase que siend recta la elección se acabaría el

ya que nos es lo mismo sobornar á un millón de votantes que á una docena de ellos.

Bueno, pues resulta que en el Estado de Wisconsin, un político ricachón, Mr. Isaac Stephenson, quiso ser senador federal y lo es; pero habiendo surgido murmullos de soborno, la Legislatura de Wisconsin procedió á una investigación. Aparece que, según la letra de la ley, soborno no lo hubo, pero consta que á Mr. Stephenson le salió su elección al Senado de Washington por la bonita suma de 107,793 pesos. Este dinero se gastó en «acondicionar las Primarias» á cuyo efecto se comisionaron por todo el Estado de Wisconsin 8,965 propagandistas y organizadores á trabajar la candidatura Stephenson, en cuyo caso el dinero no debió sobrar, puesto que 12 pesos y centavos se van bien pronto.

Drama misterioso

El segundo teniente John R. Lynch, del Tercero de Caballería, destacado en el fuerte Sam Houston, Texas, se suicidó en su pabellón disparándose dos tiros de revólver hace unos días, mientras sus camaradas almorcaban. Esto, aunque lamentable, nada ofrece de particular, siendo ocurrencias de todos los días. Lo raro y romántico trágico entra en seguida.

El teniente Lynch llevaba relaciones con la señorita Gladys Carruthers, perteneciente á familia de alto copete, y al decir de la gente, se comportaban como furiosos enamorados. Para proceder á la ceremonia del casorio hubo algunas dificultades de oficio que el novio las allanó lo mejor que pudo, pareciendo contrariadísimo con todo lo que le estorbaba en la realización de sus amorosos planes. Obtenida la licencia, resultó un poco á deshorapara encontrar clérigo, y la pareja se dirigió en automóvil al puesto militar en solicitud del capellán del regimiento, reverendo Perry. Este señor se incomodó grandemente y al principio negábase a desempeñar la ceremonia. Era la una de la mañana, hora muy poco apropiada para el caso. Por qué no esperar á que fuese de dia? Al fin los casó, prácticamente á la fuerza. Dirigióse la pareja al hotel donde residían los suegros y allí estuvo de parlique hasta las tres, en que el novio salió para el cuartel. Como á las siete de la mañana sus compañeros de oficialidad oyeron dos disparos, acudieron y le hallaron cadáver. Como nada dejó escrito, averiguó Vargas los motivos que haya tenido, pues así, a humo de pajas, un joven de 25 años, edad del suicida, con un brillante porvenir ante los ojos, no suele tomar tan desesperadas resoluciones.

METROPOLITAN NEWS AGENCY

Pildoras y Ungüento Holloway

En los casos de llagas, heridas, males de piernas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio á que puede acudirse es al Ungüento de Holloway. Este alivia al instante la inflamación local y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad cuenta mucho tiempo de duración, el Ungüento debe secundarse con las Pildoras Purificantes de Holloway, las cuales obran sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden que puede resultar del dolor, la quietud y la fiebre de que van comúnmente acompañadas dichas dolencias que retarda mucho el progreso de la cura, y que llegue á convertirse en sumamente peligrosa. Ninguna madre ni ama de cría debería carecer de estos notables remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad o complejión. Ellos purifican la sangre, regularizan la circulación para los órganos enfermizos y fortalecen de nuevo el sistema.

Un maurista nombrado

Alcalde de Real orden

Entre los Alcaldes nombrados de Real orden, figura don Manuel Rodríguez Mira, que lo ha sido para el pueblo de Olivenza.

E. S. Rodríguez es una excelente persona, según nuestras noticias, pero ha militado siempre y milita hoy en el partido conservador o albarranista.

La cosa tendría explicación si en el Ayuntamiento de Olivenza no hubiera concejales liberales, pero como los hay, resulta muy extraño que se haya preferido á un acerrimo conservador.

Ya sabemos que en Olivenza tienen establecida una alianza los liberales y los conservadores, pero no creímos que esa alianza se llevase hasta el extremo de dar la primera vara á un Alcalde maurista. El nombramiento hubiese inter-

posible que éste hubiera creído que don Manuel Mira Rodríguez pertenecía al partido liberal; pero el Sr. Lopo no se encuentra en el mismo caso que el Sr. Raventós; conoce perfectamente á los políticos de la circunscripción; de suerte que el nombramiento de Alcalde hecho á favor del Sr. Mira, se le ha hecho á sabiendas de que éste es conservador.

En situación más airosa hubieran quedado los liberales dejando que el Ayuntamiento de Olivenza hiciera el nombramiento de Alcalde.

BODAS

Nadie será feliz en su vida de matrimonio si no compra los dulces en la gran confitería La Cubana.

Cajas modernas para regalos de bodas y bautizos.

Se remiten á toda España, debidamente envasados.

Sebastian Nicolás

BADAJOZ

Local y Regional

Se nos asegura que el dia 29 de Diciembre anterior expiró una niña en la barriada de San Roque.

La enfermedad que padecía era la de anginas.

Se dio aviso al médico de la beneficencia domiciliaria, que según informes dados á los padres de la niña debía visitar la barriada, indicándole que al parecer la dolencia era de gravedad, y no acudió.

El 30, al ver que la niña se encontraba peor, se envió otros cuatro recados al médico y también resultaron inútiles.

¿Se molestaría quizás si supo que la madre de la niña, viendo que ésta se agrava por momento, avisó á otro médico, cuyo auxilio fueron innecesarios, porque cuando acudió, la enferma había fallecido? Pues no había motivo para ello. Y como si la muerte del ser querido no fuera bastante para sumir en la aflicción á sus padres, éstos tuvieron el disgusto de ver que tan pronto como fué colocado el cadáver en el coche de la funeraria, el vehículo partió para el cementerio, marchando los caballos al galope, á pesar de las súplicas de la familia que quería servir de acompañamiento. Según el cochero, había recibido orden de la autoridad para que no dejase de correr hasta que llegara á aquél triste recinto.

Desde hace meses, los médicos de la beneficencia domiciliaria se muestran restringidos á visitar á los enfermos pobres que viven en la barriada, alegando para ello que no tienen esa obligación; mas como á estos les asiste el derecho inarguable de recibir los auxilios inherentes á la referida beneficencia domiciliaria, es de todo punto necesario que el Ayuntamiento—que paga los gastos que ocasiona la misma—se preocupe del asunto, para que no vuelvan á ocurrir casos como el que hemos referido, ateniéndonos á los informes que se nos dan. Es inhumano, y no honra á Badajoz, el que un enfermo llegue á morir sin que la ciencia médica le presente sus auxilios, y el Ayuntamiento tiene el deber de evitar esas cosas.

Persuadida de ello la Comisión de Hacienda, consignó en el proyecto de presupuesto para 1912, una cantidad, condonada á los médicos supernumerario de la beneficencia domiciliaria, para que por meses turnasen en la visita diaria que habrían de hacer á dicho barrio de San Roque.

Si la partida consignada para aquel servicio la aprobó la Junta municipal, es necesario que éste se organic sin demora.

Acaso hay nada más doloroso para una familia, que el ver postrado en el lecho á un individuo de ella, y no conseguir, con los avisos que dé á los médicos de la beneficencia domiciliaria, que uno de éstos vaya á visitar al doliente?

Cesantías

Según hemos oido, ayer recibieron la cesantía los vigilantes sanitarios que pagaba el Ayuntamiento.

Hace tiempo debieron recibirlo; pero sin duda hasta ayer no se le ocurrió al Alcalde decir á los vigilantes que sus servicios ya no eran necesarios.

Los vigilantes, aun cuando el público no estaba apercibido de que hubiera ese personal, constaba de ocho individuos. Sólo costaba, pues, al pueblo diez y seis pesetas diarias, que venían gastándose

desde hace meses. (Ese gasto debió economizarse á fines de Octubre, aun cuando á la Junta de Sanidad no le agradase. ¿Pero qué son diez y seis pesetas diarias para Badajoz? ¿No tiene dinero en abundancia el Ayuntamiento? ¿No tiene顶端 todos los servicios? ¿No se han cubiertos sus obligaciones todas? (Si cabe algo será algún piquillo: algunos 20.000 duros.)

Además, ¿no es ya sabido que desde que los republicanos no mangonean en el Ayuntamiento y todo el mangoneo está á cargo de los concejales que representan á la gente de orden, se está realizando en aquella casa una buena administración?

Pregúnten ustedes, si lo dudan, al Nuevo Diario, al Noticiero y a Las Noticias, y ya verán cómo les contestan que en el Ayuntamiento no se tira el dinero á la calle y que D. Pepe es un Alcalde de modelo, mucho mejor que D. Alberto Merino, quien tenía la manía de tirar de la cuerda para que no se derrochasen los fondos municipales.

Sí alguno de nuestros lectores leyó en el diario carlista la reseña de la sesión celebrada por el Ayuntamiento el viernes último, verá que el Sr. Galache dio las gracias á sus compañeros por la cooperación que le prestan para hacer buena administración.

Pobre Badajoz! Te compadecemos.

Buenas cosas vas á ver.

Pero todo se hará con orden, con mucho orden...

Rasgo teatral de D. Emilio

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento el viernes último, D. Emilio Martínez de la Riva, con aire compungido y cruzando las manos schie el pecho, expresó con todo muy triste el sentimiento que le causata la ausencia de los concejales que iban á cesar en sus cargos el 1º de Enero.

Suponemos que esas palabras las pronunció Martínez de la Riva pensando en D. Alberto Merino y D. Angel Serrano, únicos que cesan de los concejales monárquicos, y no en los señores Martínez de la Riva y Vázquez, que cesan porque, con asentimiento de los jefes mauristas, se les ha burlado el acta que tenían en su poder.

Tambien debía cesar otro monárquico y maurista, D. Antonio Lorenzo; pero a este le ha convertido en concejal la Comisión provincial, y el hombre—no esperábamos de él—no ha sentido repugnancia en admitir un cargo para el que, gracias á la lealtad del Sr. Cánovas, no resultó con mayoría en la elección.

Según parece han sido nombrados interinamente: oficial 3º de la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad, el auxiliar de la misma D. Bonifacio Romo, y oficial 3º de la Contaduría D. José Gómez, que era también auxiliar.

Pero si ganan en categoría, pierden en sueldo, pues en vez de cobrar 1.760 pesetas anuales, cobrarán 1.500.

Los auxiliares que queden en las dos dependencias, disfrutarán 1.250 pesetas al año.

Pasó el año de 1911 sin que la Sociedad de festejos sea convocada á Junta general por su presidente el alcalde don J. Galache.

Va á ser preciso que los socios formularán una proposición para que se verifique la convocatoria.

Y que mientas esto no se verifique, sea abstengáense de pagar las cuotas mensuales.

Afirman algunas personas que el camaleón va á cambiar su título por el de Diario Universal, edición para la provincia de Badajoz.

Y esa afirmación se funda en que Las Noticias obsequia frecuentemente á sus suscriptores, pero sin indicar la procedencia del obsequio, con artículos que aquéllos han leído antes en Diario Universal, periódico de Madrid.

A algunas personas les ha causado extrañeza que Las Noticias no haya publicado aun la carta que le dirigió el diputado por Mérida D. Carlos Pacheco, y que nosotros insertamos hace días.

Pero á LA REGIÓN no le ha producido esa extrañeza el proceder del diario aludido; cuando le conviene no insertar un escrito que le duele, sale por peteneras, diciendo que tiene que dar cuenta de ello

al jefe provincial del partido su respetable amigo D. Ricardo Fernández Blanco.

Se asegura que en la sesión inaugural que hoy debe celebrar el Ayuntamiento, serán elegidos tenientes de alcalde, don Braulio Tamayo, D. Juan Cánovas y don Juan Barriga, liberales; D. Pedro Arroyo, ayacista, y D. Alberto Galache, y D. Juan Blanco, conservadores; y Regidores sindicos, D. Emilio Alba y D. José Clavel.

La primera tenencia será para el señor Tamayo.

No es el de Badajoz el único Ayuntamiento de la provincia cuyo secretario es abogado.

El secretario del Ayuntamiento de Mérida D. Juan Pizarro, que con gran aprovechamiento terminó hace meses la carrera de Derecho, tiene ya en su poder el correspondiente título.

Por ello enviamos la enhorabuena al S. Pizarro.

Para Alburquerque y Mérida el Gobierno no ha nombrado alcaldes de Real orden, porque según noticias el diputado del distrito Sr. Pacheco no ha querido que el Gobierno use de esa facultad.

La elección de alcaldes en dichos puntos las harán los respectivos Ayuntamientos.

En el de Alburquerque tienen gran mayoría los liberales, y en Mérida todos los ediles son amigos del Sr. Pacheco.

Teatro López de Ayala

La función del sábado, á beneficio del tenor S. Carrasco, estuvo regularmente concursada.

En El husar de la guardia, que se representó aquella noche, obtuvo aplausos la Sra. Albertos, y en El duo de la Africana los alcanzó la Sra. Astorga y el beneficiado. La Osuna estuvo bien en su papel.

También lo estuvieron los Sres. Carrasco y Navarro en los números del concierto que constituye la segunda parte del programa. Esos números los acompañó al piano la Sra. Albertos.

Para ayer tarde estaba anunciado Cuadro Vargas, pero, según parece, se negó á cantar aquella obra el tenor S. Carrasco, y se representó en su lugar El reloj de Lucerna.

Anoche se puso en escena El Rey que rió, desempeñando con acierto sus papeles Carmen Albertos, la Sra. Astorga y Pablo López. Los demás actores trabajaron con fe.

FUNCIONES PARA HOY

Por la tarde, á las cinco:

La casita blanca.

El husar de la guardia.

Chateaux Margaux.

Por la noche, á las nueve:

Los sobrinos del capitán Grant.

Ateneo

Mañana martes, á las seis y media de su tarde, continuará la discusión planteada sobre el tema «Causas del atraso científico en España».

La entrada es gratuita.

Queja de un vecino

Señor Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy señor mío: Porsi juzga usted oportunamente ocuparse de ello en el diario de su digna dirección, le dirijo la presente para tratar de una cuestión de verdadero interés general, y en la que el abandono de las autoridades, en complicidad con la indiferencia del público, da lugar á que todas las noches se distraigan bandadas de muchachos en arrojar enormes piedras en los zaguán, que al desgraciado vecino que en un momento de estos salga de su casa, indudablemente lo dejan en el sitio,

siendo esto un espectáculo vergonzoso, que no se ve en ninguna población del mundo.—Un vecino de la calle de Calatrava.

Recurso de alzada

Nuestros correligionarios D. Vicente Martínez Rodríguez, D. Ramón Durán Cierfaegos, D. Narciso Vázquez Torres, D. Antonio P. zo Acosta y D. Felisardo Díaz Quirós, entregaron en el Gobierno civil los recursos de apelación que entablaron para ante el ministro de la Gobernación contra el famoso acuerdo de la Comisión provincial en las actas de Bada-

AVISO

En la Peluquería universal, de Avelino Sánchez, hace falta un dependiente.

HOTEL GALEA

MUÑOZ TORRERO, 22 (antes Gobernador)

Este nuevo hotel, montado a la moderna, cuenta con amplias habitaciones y magnífico comedor.

Es el preferido por los viajantes.

Coché á la estación.

Servicio telegráfico

Madrid 1^o (1'30).

El combate del 27

Según manifestaciones hechas por el general Aldave á un redactor de *El Imparcial*, los muertos que los moros tuvieron en el combate librado el miércoles ultimo, pasan de 2.000.

Después del 28 no ha habido ningún combate.

Dimisión del gobierno turco

Despachos recibidos de Constantinopla manifiestan que el Gobierno turco ha presentado la dimisión en pleno.

El Sultan aceptó la dimisión, habiéndose encargado de la formación del nuevo gobierno Said Pacha.

Las negociaciones

En el ministerio de Estado han celebrado una nueva reunión el Sr. García Prieto, Mr. Geoffray y el embajador inglés.

El embajador francés hizo entrega al ministro de Estado de la «Nota» en que se da contestación por Francia al anti-projecto presentado por España.

Viaje misterioso

Telegrafian de Cádiz que en virtud de telegrama que ha recibido del presidente

del Consejo, ha salido de aquel punto con dirección á esta corte el ministro de Marina Sr. Pidal.

¿Luque se va?

Insiste en que el general Luque tiene á la hora presente entregada la dimisión de la cartera de Guerra.

En Berlín se muere la gente

Continúan dándose casos de la misteriosa enfermedad que ha aparecido en Berlín.

De 143 casos que útimamente se han dado, han fallecido 71 individuos.

Recepción oficial

Comunican de Lisboa que hoy tendrá lugar en el palacio de Belén una recepción oficial para cumplimentar al presidente de la República.

A TODOS

los que padecen de granos ojos, de acné, de forúnculos, de abcesos, de llagas supurantes; en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levadura de Coirre (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

Esta especialidad, tan apreciada de los médicos, se encuentra en todas las buenas farmacias del mundo entero.

Exijase la verdadera marca de fábrica de COIRRE (París).

LA PARISIEN

GRAN BAZAR DE CALZADO

de Manuel Pizarro Terrón

Lo hay de todas clases y precios

San Juan, 8.-BADAJOZ

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Peñas, 49

**HERRERIA Y CERRAJERIA****ANTONIO GUTIERREZ**

Felipe Checa (antes Larga), 55, Badajoz

(CASA FUNDADA EN 1854)

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería en grande y pequeña escala, balcones, pasamanos, cancelas, alerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de agua y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos á quien los solicite.

GRAN PERFUMERIA Y PASAMANERIA**Hernán Sanz y Saavedra**

Pasamanería, perfumería y quincalla. Extenso surtido en abanicos, sombrillas, paraguas y bas ones. Géneros de punto para señoritas, caballeros y niños. Gran surtido en artículos para labores de la acreditada marca C. D. M. Artículos y aprestos para flores en toda su extensión.

BADAJOZ

FÁBRICA DE PIZARRAS NEGRAS Y AZULES

DE

Viuda é hijos de Pedro Pérez
Villar del Rey

Además de las tan conocidas pizarras finas de techumbre y baldosas de 42 x 42, 28 x 28 y 21 x 21, hace todos cuantos trabajos se deseen en este artículo: veladores, mesas, camillas, lápidas, mostradores, repisas, etc., etc., a precios reducidos.

Pidanse Catálogos y se remitirán gratis

Los Almanaques Bailly - Balliere

y las Agendas de bufete para 1912

De venta en la imprenta y papelería

LA MINERVA EXTREMENA

Plaza de la Constitución, núm. 21-BADAJOZ

OLIVA BAZAR DE CALZADO

LOS HAY DE TODAS CLASES Y PARA TODOS LOS GUSTOS

Precios económicos

ECHEGARAY, 31 (esquina a la Plazuela de la Soledad)

BADAJOZ

PAPEL PARA ENVOLVER**VIDES AMERICANAS**

A precio de 20 céntimos se vende el kilo de papel en la Administración de este periódico, Arco-Agüero, 18, bajo.

Las vende en Villafranca de los Barros, José del Rabal, farmacéutico.

Badaoz. Tip. «La Minerva Extremeña».

ALMACÉN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA**Antonio Covarsi** Calle de Castrava, 3 BADAJOZ

Agente de Aduanas

Representante en la provincia de Badaoz de la Sociedad Arrendataria de Explosivos

Escopetas y pistolas extranjeras y españolas

Escopetas inglesas marca SCOTT superiores.

Monturas, bridás, espuelas y artículos de montar y para caza.

Expededor oficial de la Arrendataria de Explosivos, para dinamita, mechas, pólvora y cartuchos de revólver y de caza de chautas que caza se pide.

Pistolas á plazos y el contado, instrumentos, música, accesorios y papel pautado.

Biblioteca. Narraciones de un montero y práctica de caza mayor.

Segunda edición, corregida y aumentada.—Contiene relatos de monterías de osos,

jabalíes, etc., con magníficos grabados. Su precio, seis pesetas. Remitiendo esta cantidad á su autor, D. Antonio Covarsi, en letra de Giro mixto, se recibe este hermoso libro, franco de gastos y certificado.

Trozos venatorios y prácticas cinegéticas, obra nueva del mismo autor.—Grandes monterías en Sierra Morena. Magníficos grabados.—Precio, 8 pesetas, franco certificado.

Se compran cuadros, monedas y objetos antiguos.

ACADEMIA POLITÉCNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

MONTESINO NÚM. 27 y 29.—(Casa propia).

BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Interiordamejorable. Horarios móvicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Subsecretario, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Planean circulares y reglamentos al director D. LUIS GARCÍA J.

Clases especiales para reposo durante el verano.

COMPANIA COLONIAL

Superioridad
en el indisputable

CHOCOLATE

CASA FUNDADA
EN 1854

Cafés
molidos y en grano

SÍFILIS VENÉREO ANEMIA

Los Confites Emerin dan á las vías génito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarros de la vejiga, Cálculos, Incontinencia de orina, Fluxos blancos de las mujeres, Bleñorrágia (gota militar), etc. Una caja de Confites Emerin con la debida instrucción, 4'50 ptas.

El Roob depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente antisifilitico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorre, herpetismo, albuminuria, escrofula, linfatismo, rauquitismo, linfoadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob depurativo Emerin con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El Regenerador de la sangre Emerin es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, celalgia, rauquitismo, escrofulismo, dispesia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, latitud, insomnio, delirio, auciación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN, con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los
MEDICAMENTOS

EMERIN

TRES VIRTUDES:

CONFIANZA

HONRADEZ

SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa EMERIN devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1^o, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Badajoz, Farmacia de D. Vicente Domingo Sanchis, San Juan 31



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY

dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.



Docks Avicoles de France



En toda España es ya conocido el asombroso resultado del **ALIMENTO ACCELERADOR** de la postura de las gallinas. Todos los que tienen aves y quieren cojer diariamente abundancia de huevos en sus gallineros, den á sus gallinas este admirable producto.

Y en el invierno, que generalmente no ponen las gallinas, es muy hermoso ver que mientras el vecino no recoge huevos, nosotros, con el maravilloso invento, llenamos á cesta y los vendemos á muy alto precio.

¡Por qué no haceis lo propio todos los que tenéis aves?

Pedid sin pérdida de momento y vereis pronto el éxito grandioso.

Cuesta: 3 kilos, 7'50; 5 kilos, 11'50; 10 kilos, 21 pesetas estación Valladolid.

El transporte á estaciones lejanas cuesta: 3 kilos, 1 peseta; 5 kilos, 1'65; 10 kilos, 3'30.

PEDIDOS, ACOMPAÑANDO IMPORTE, A
LA REVISTA MERCANTIL.-Valladolid

EL ODOL

Es el mejor dentrífico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO DE BADAJOZ

7, San Sisenando, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular.—Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.—Matrícula del año escolar ó sea desde 1.^o de Octubre á fin de Junio, 27 pesetas.—Matrícula del cursillo, ó sea de 1.^o de Julio á fines de Septiembre, 15 pesetas.

Todos los pagos son adelantados.

Los alumnos matriculados en este establecimiento, se les extenderá gratis, siempre que lo soliciten, los certificados para la aprobación de los cursos oficiales de gimnasia.

Narciso Vázquez Torres

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ